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Előfizetési dij helyben
Egész évre 10 kor. íill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ -0 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évro . . . U kor.
Fél évre .... 7 „

*1*
Egyes szám ... 4 fillér. POLITIKAI NAPU-AP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

'4*
Hirdetések Q czm. ■ fillér. 
Iparosok és kereskedők ked­
vezményben részesülnek.

Xyilttér soronként 40 fiilér.

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 4;--. s 
párt támogatásával

a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő :
SZ. SZAKÁTS PÉT EK.

Szer&eszJfcíg es Itiadélíroaial klefenja -Vi. :;z.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A király itthon.
(*) Szent István koronájának fen- 

költ lelkű birtokosa, a magyar király, 
hűséges magyarjai közé érkezett. Majd 
egy év múlott, hogy a fényes királyi 
palota falai között tisztelhette ő felsé­
gét. S mert mindennapos a panaszos 
fájdalom, hogy a magyar király úgy­
szólván csak vendéglátóba jön Magyar- 
országra: altnál nagyobb örömünk, 
hogy megérkezett országába a magyar 
király.

Fel sem lehetne mérni, milyen je­
lentősége volna annak, ha ő felsége 
hosszabban tartózkodnék „kedvelt“ 
Magyarországában. Az udvartartás át­
helyezésének, helyesebben megosztásá­
nak s ekként a magyar udvartartás 
berendezésének kérdése szinte magától 
oldódnék meg. S bizonyára, ha Ma­
gyarországon időznék a király, a kir. 
herezegek is szívesebben jönnének hoz­
zánk és ismerve Budapest szépségeit, 
remélhetőleg meg is szeretnék a ma­
gyar fővárost, melyben igaz tisztelet­
tel fogadunk mindenkit, a ki a királyi 
házzal összeköttetésben van. Nemzeti 
büszkeségünket emelné, ha látnánk, 
hogy Szent István koronájának fényét 
nemcsak mi magunk látjuk, de látja 
a nagy világ is, hogy a magyar ki­
rály s a magyar királyság semmiben 
sem állanak Ausztria alatt s hogy a 
magyar királyság képezi a Habsbur­
gok trónjának legbiztosabb alapját. 
Akkor még ti nagyhatalmi állás is 
nagyot nyerne súlyában, hiszen na­
gyobb dicsőség lehet viselni két erős, 
két szabad, két gazdaságban erős or­
szágnak koronáját, mint eltűrni azt, 
hogy a két szövetséges állam, mint a 
perlekedő házasfelek egymás ellen tu- 
sakodva, a belső békének hiányosságát 
tárják a nagy világ elé.

A budai régi királyi palota, a gö­
döllői kastély csak harminezöt év előtt 
is vig napokat láttak. A nemzettel 
megbékült uralkodó s a mi örökkön 
íratott királyasszoiiyuiik hónapokat

töltöttek falai között, serdülő gyerme­
keikkel, családi boldogságuk közepeit 
aranyos napokat éltek at s látták, 
hogy örömük a nemzetnek örömét 
jelenti. Ez a nemzet ma is tűrhetetle­
nül ragaszkodik a felséges királyi csa­
ládhoz, a nép között legendák járnak 
a magyar királyról és csaladjáról s 
ha valamint egységes ez a nemzet, 
leginkább egy a királynak szerctctcben.

Nem a nagyravágyás irta a nemzeti 
követeléseink közé a magyar udvar­
tartást, a magyar hadsereget, hanem 
a történeti öntudat, a nemzetnek sok 
százados hűséges szeretető a Szent 
István koronájával ékesített királyi 
ház iránt, melyet szeretne egészen a 
magáénak mondani, mert ti mint a 
szeretet oszthatatlan, úgy a népek 
szeretőiét sem lehet hónapok szerint 
megosztani. S mégis mi boldogok 
volnánk, ha csak azt tudhatnánk, hogy 
a király az év felét Magyarországon, 
hűséges magyarjai között tölti, vagy 
akarja eltölteni. Beesnek pompája le­
het nagyobb, de nem lehet a szeretet 
nagyobb, mélységesebb sehol, senkinél, 
mint Magyarországon a nemzetét meg­
értő magyar király iránt.

A nemzetiségek.
Irt»: Szenner József.

V.
A szászok

A szász nemzetiségnek múltja van Ma­
gyarországban. I. Geyza király telepítette 
be őket hazánkba - Flandriából.

A szász nemzetiség (nati >) Erdélyben te­
lepedett meg — s mint ilyen külön 
privilégiumokat élvezett, a szász grófok ve­
zetése alati s külön közjogi korporácziót 
is képezett.

A földművelés és állattenyésztés volt e 
nemzetiség főfoglalkozása es o téren el 
kell ismernünk ma is szép eredmény­
nyel működnek a szászok.

Higgadt, megfontolt s józanéletii nép. s 
nevezetes kulturális tényezőképpen szerepelt 
a múltban, de szerepel a jelenben is.

Éppen c higgadsága. e megfontoltsága 
teszi talányossá c nemzetiségnek újabban

tanúsított hazafiadat! és nemzetellenes vi­
selkedését.

Már a 48-as küzdelmekben kimutatták 
foguk fehérjét, amennyiben javarészük el- 

I lenünk foglalt állást.
j A kiegyezés után ók is egyenlő jogokat 

nyertek velünk, számukra is bő szabadal­
makat nyújtott a nemzetiségi törvény.

! Mindezek daezára elnyomásról panasz- 
! kodnak, a magyarok zsarnokságáról beszél- 
j nek és minden téren, minden, még a 
I legaljasabb eszközökkel is izgatnak elle­

nünk s az egységes Magyarország, a ma- 
[ gyár állami eszme ellen, 
i Városunk polgársága jól ismeri ezekat a 
í zöldszász áskálódásokat, ezeket, az izgató- 
í kát éppen a helyi esküdtszéknél lefoly­

tatott tárgyalások alapján.
Volt alkalmunk hallani a szászok haza­

fiadat! viselkedését egy olyan nagytudásu 
és széptehetségü embertől, mint gróf Lázár 
Miklós, kir aliigyész, a ki a leglelkiismere­
tesebben őrzi ellen a zöldszász mozgalma­
kat, a zöldszász izgatok aknamunkáját.

Nem egy Ízben tárta fel szomorú képét 
a szász izgatok hazatiatlan működésének, 
az izgatok aknamunkája által elért sajná­
latos eredményeket.

Még élénk emlékezetünkben vau a dr. 
Lassel .lenő, a Schroff Hermann, a Kuródi 
Lajos és társai bünpere, a kik legféktele­
nebb módon, a legképtelenebb állításokkal 
és aljas, hazug rágalmakkal igyekeztek be­
tájolni minket a külföld előtt, a kik az 
izgatást, a magyar elleni gyűlöletet liasz- 

I Hálták fel arra, hogy a szászok hátán mi- 
i nél magasabb polczra emelkedjenek, hogy 
: „ hires, neves“ emberekké váljanak.

Ma már a szászok között nem lehet fel- 
■ állítani a két pártot, ma már ott állunk, 

hogy az izgatok hazafiadat! működésének 
sajnálatos eredményeképpen az egész szász 
nemzetiség egy párttá olvadt s az egész 
nemzetiség a legádázabb gyűlölettel viselke­
dik a magyarság, az egységes magyar nem­
zet ellen.

MiértV Mi okból?
Elnyomatás, zsarnokság a magyarság, s 

kormány részéről — ezek az okok.
Virágzó városaik vannak, iparuk, állat­

tenyésztésük fejlett, földmivolcsük jókarban, 
kö/.oktatásiigyilcg annyi szabadalmat élvez­
nek, hogy középiskoláikban a magyarni/elv 
csak mint mellékes tantárgy kötelező. A 
törvényhozásban képviselőik vannak, akik 
ott is ellenünk izgatnak.

1 lát ez elnyomatás, hát ez a magyar 
zsarnokság eredménye ?!



iSovotspgos ús gyerekes vád ez a szá­
szuk részéről.

Annak megengedését és elnézését tán 
esak nem kívánják, hogy a képünkre mász- 
szanak, hogy a fejünkre nőj jenek!

Annyi szabadalom ellenében, a mensvit 
országunkban élveznek, halát és ragaszko­
dást várhatunk, nem pedig gyűlöletet és 
hálátlanságot, a mely már hazaárulássá 
fajult.

A katonai javaslatokról
Az a kérdés, hogy kell-e az ország biz­

tosítására (öbb katona, nemcsak egyszerű 
politikai kérdés. Az bizonyos, hogy polite 
kosok is foglalkoznak vele. De ha ez tiszta 
politikai kérdéssé tenné, akkor ennek ti 
mintájára az oroszok az ácsmesters, get is 
a felségjogok közé sorolnák, mert egyik 
czúrjuk, Péter, vagy két esztendeig, mint 
hajóács kereste meg kenyerét . . .

I)e valamely kérdést politikaivá nem a 
hozzászólók, a vele foglalkozók politikus 
tolta dönti el Azért a katonai létszám 
emelése som minősíthető csupán politikai 
kérdésnek.

Mi első sorban nemzeti kérdésnek tartjuk 
ezt, másodsorban zsebkérdésnek.

A nemzet szempontjából pedig az (lein­
tendő el: a már meglevő haderő nem ele­
gendő biztositék-e mindenféle kiiltámadás 
ellen.

Ha nem elegendő (s velünk együtt sokan 
vannak, kik untig elegendőnek tartják) ak­
kor gondolhatunk csak az ujonczlétsy.ám eme­
lésére. De akkor is csak két esetben van 
megvédve a nemzeti érdek.

Először, ha a többletből kiállított zászló- 
áljuk, ezredelí. mind belszervezet, mind ve­
zénylet dolgában a magyar állameszmét 
szolgálják; ha kifelé is, befelé is nyilván­
valóvá teszik a magyar állam felsőségét há­
rom szinii zászló ős magyar vezényszó hasz­
nálata által.

Azonban a nemzet érdekében történő és 
a magyar nemzeti gondolatot szolgáló ujoncz- 
létszátu emelésének is határt szab les ez 
uiúi u második eset), a zsebkérdés.

Ki birja-e a mindenféle adókkal, illetékek- 
kek s vámokkal agyongyötört polgárság az 
újabb terheket ?

Xem fog-e az újabb terhek aluli össze- 
roskadni az adózó polgár ?

E két szempontból vizsgálva az iij,mez- 
jutalék emelésének kérdését, lehetetlen, 
hogy más megállapodásra jussunk, mint 
arra, hogy a benyújtott törvény javaslat sem 
a nemzeti gondolatot nem szolgálja, mert 
meghagyja a német vezényletet, kétfejű 
sast Gotterhaltestül, mindenestül, sem az 
adózók tcherkepességét nem tartja szem 
előtt, mert az újabb katonai terheket csak 
úgy tudja majd elviselni az adófizető, ha 
megvonja magától a legszükségesebb élelmi 
s ruházati czikkeket. ha pőrén járatja gyer­
mekeit is. s ha nem áldoz majd kulturális, 
iskolai czélokra egy krajezárt sem.

Mi nem adunk hitelt annak a Kolonics- 
léle mondásnak, hogy Bér» előbb koldussá, 
katolikussá s aztán osztrákká akarja tenni 
ez országot.

De ha ily fokozott mértékben fogják a 
kultúra rovására a katonai szörnyeteget

lapunni, na ennek tol fogjak áldozni összes
nemzeti érdekeinket, akkor Magvarorszá; 
előbb-utóbb egy földrajzi fogalommá fog 

I változni, ahonnan a koldusbot elől Ameri- 
! kába Ing kivándorolni a népesség zöme.

Arra pedig kiváncsiak vagyunk, hogy ez 
í esetben honnan fogják besorozni a nagyobb 

ujoia z-Iétszam ember-anyagát ?

Fülembe cseng . . .
Fülembe cserig a régi nóta 
l’ed'g sok év elmúlt azóta.
Az én szivem most is sajogva 
Emlékszik vissza bus dalodra :
..Leányhűség, tiiiidóráloin 1“

Szerettem én is... és a múltam 
Tapasztalatán megtanultam,
Hogy az a dal, az a te nótád.
-Vem költemény, hanem valóság, 
Leáuyhfisőg: tüiniérálom.

Nagy Lajos. j

H i N K Ív.
Marosvásárhely, JUV.'j. február 0.

KSnevrezéa. A helyi kir. it. tábla 
elnöke Felszegi János harangláb! lakos 
végzett joghallgatót a tábla kerületébe díj­
talan joggyakornokká kinevezte.

EÖV jellemző áriái. Hogy 
mennyit remélt a tisztviselői kar it
magyar kormánytól, a mamvlnk tábor­
tól, annak eklatáns bizonysága egy, a 
kezünk között levő adat. Ismeretes, 
hogy Xessi Hál, függetlenségi képvi­
selő az országházban alaposan megin- 
terpellalta a pénzügyminisztert a tiszt­
viselők fizetésrendezésének tárgyában. 
Hz alkalomból több helyi állami tiszt­
viselő üdvözlő táviratot küldött Xessi 
I uhuik. A tax irat szövcg'e sz.orol-szóra ez : 

Nessi Pál képviselő
Budapest (országház)

-V fizetős rendezés ügyében tett szi- 
xcs felszólalásáért legőszintébb kü,szüne­
tünk. í dvözöljiik s kérjük a párttal egy ütt 
további támogatásukat

L'übb m a rosvdsárh elyi 
állami tisztviselő 

Nemde jellemző adat ez?!
OHih asziai I jabban mind na­

gyobb os nagyobb léit kezdenek hódítani 
székely fővárosunkban az oláhok, úgy . hogy 1 
1,11 <v' folytonosan Így tart, aggodalommal 
keU 'o zniink a jövő elé. Aggodalommal , 
kell néznünk a jövő elé azó, t. mert az ! 
oláhoknak eme térhódítása veszélyt hordoz 1 
magában. \,'székes az oláhok térhódítása 
városunkban, mert tőlünk elkülönülve élnek, 
ellenséges szemmel néznek relink. Már oda 
jutottunk, hogy nemcsak titokban csoportosul­
nak. nemcsak alánomban dolgoznak, ha­
nem nyíltan. Városunkban is az ide be- j 
özönlött oláh,-ág a „Transsylvania" kávi - 
hftzbau külön asztalt tart magának, ahova 
összejönnek naponta s foly a beszéd oldhut, 
ki tudja miről?! Ila az a sokat hangozta­
tott huzaliság meg van az oláhokban, mire

n-ziiu.- na szeretik a 
magyarokat, mért nem társalognak magva- 
rokkul. mért nem jönnek össze velünk 
miért csoportosulnak külön?! Bizonyára 
azért, mórt van olyan tárgya beszé­
düknek, a mi ellenünk irányul, a mi ben- 
.... . s"t. Svaláz ... Az ilyenekkel szem­
ben a magyar ember csak magyarhoz illően 
cselekudhetik . . .

ficalieéestely t'endezüaége
Sok körültekintés, nagy tapintatosság kell 
mindig ahhoz, hogy egy mulatság reiuiező- 
nzottsága helyesen és mindenki megeió- 
öc.esero állittassók össze; sokszor a le- 

'I ’ kiD-ült,.kintés mellett is maradnak 
lent. követelmények, de ezek csekélyek es 

' Nem lla»'hatjuk el. hogy a 
vCri.szt '' '.'h't által rendezendő mu- 

laty r®ndcz< névsorához megtegv-
zost ne fiizziink. ”*

Ibü van a rendező-bizottság névsorából 
'"tdligens magyar ifjúsága hol 

van az aranyi,juság ? - Keressük ős nem 
j 1 J k' 1,a,lvm <’-supa ismeretlen ős ide-en 
I "CV,'k(‘n ak,ul *"PS' a szemünk! a
i dlen azonbai1 sommi kifogásunk nincs 
! m:,s ,t,‘kim,!l°kbon. Nincs elég tapintatos^
I SilFal' ,,,,lcs el,;= körültekintéssel egvbe- 

;‘llltva :l "vvs"r- sót bátran mondhatjuk, 
hogy V tekintetben nagy felületesség és 
tapintatlanság mutatkozik.

PoSgári bál. A nagy előkészüle­
tek után Ítélve, liiszsziik. hogy az Iparos 
polgári bel szombat esti bálja fénve- 

fog sikerülni. Elvégre is arra jogosan 
tuitanak igényt az iparos polgárok, hogy 
ez egyetlen nagyobbszabásu estélyükön 
'árosunk minden rendű és rangú tisztessé­
ges polgára ott legyen, de liiszsziik lemv 
ott is lesz.

Plkmk- A róm. hath, fögymiiasium 
segítő egyesületének választmánya mint 
jeleztük is — folyó ],,, 10-én (kedden)este 
a Laszlo-t.de vendéglő összes termeiben 
jotekonyczélii. családias jellegű táncz.niulat- 

remlez; Az ige« fényes sikerűnek és 
kedély, Slick Ígérkező mulatságra ismételten 
felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

- í eüoEíioíf xáHat A váro- 
smik|,un fellépett rngaibís száj- és kü- 

j ’ibnfajás inegsziinvéii, az vlrvmlelt zár­
lat 11 mai napon feloblalotf. Ezt az 

i üi\ vndctvs tényt örömmel hozzuk a 
r;lZlüi közönség tudomására, annál in- 
kább. mert a városunk és vidékén 
megjelölt veszkei illet is megsziinteltc- 
tett. Tebát szabad a vásár.

Vizsgálat. Hegedűs Sándor ren­
dőrfőkapitány. mint az J. fokú iparhatóság 
elnöke tegnap megvizsgálta a M. Turdauie- 
gyei és M.-Vásárhely városi kerületi beteg- 
sególyző pénztárt s ott mindent a legna­
gyobb rendben talált.

& polgári fiúiskola fanári 
kara egy terjedelmes memorandumba fog­
lalta fizeti slclemel,>j kérését a városi törvlia- 
eeagi bizottsághoz ezimzelten. A kérés­
ben az áll. hogy fizetésük 1000 koronáról 

koronára es lakbérük 400 koronáról 
ö( 0 koronára emeltessék fel. Tekintettel 
arra. hogy polgári fiúiskolánk fejlődésével 
a teendők is sokkal többek, nem tartanók 
igazságosnak, ha e jogos kérelem síiket 
fülekre találna.

2-ik olndal. Maros-Vásárhely, 1903. február 7. szombat.Székelység.
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Esküdtszék. A tegnap délután 
véget ért a dr. kiess Ferenc/, rágalmazási 
pere. A gróf Lázár Miklós nagyszabású 
vádbeszéde és a vádlett védekezése után 
meghozta az. esküdtszék verdiktjét, mely 
szerint dr. Liess Jenő bűnös a m. kir. pos­
tahivatal sérelmére elkövetett rágalmazás 
vétségében. Ez alapon a kir. törvényszék 
2 hónapi fo(/llá~ra Ítélte dr. Liess Fr 
renczet.

— Megszűnt állatjirwány. A
M -Szabad és Marosszentgyörgy községek­
ben fellépett ragadós száj- és körömfájás 
megszűnvén, az elrendelt zárlat hivatalosan 
feloldatott. így hát hétfőn M.-Szabad köz­
ségben a vásár megtartható lesz.

Székel:v munkásoknak itt­
hon való elhelyezése A földmive- 
lésiigyi miniszter elrendelte, hogy a székely 
munkásnép itthon való alkalmaztatása kér­
désié a székely kormány biztosság minden­
hol körültekintő figyelemmel kísérje. A szé­
kely kormány biztosság felhívásának több 
irányban foganatja lett. A peírozsényi kő- 
szénbánya vezetősége már régen követi 
azt a hazafias eljárást, hogy lehetőleg nagy­
számú székely munkást alkalmaz bányáiban. 
Legújabban a magyar általános kőszénbánya 
részvénytársaság tatai bányáiban is sikerült 
a székelyföldi kirendeltségnek egy székely 
munkáscsoportot elhelyeznie. A bányában 
székelyeinkkel meg vannak elégedve s most 
kilátás van rá. hogy ugyanott több százra 
menő székely munkás kap foglalkozást a 
Székelyföld azon részeiből, hol az abban- 
hagyott bányászat a legtöbb székely csa­
ládnak vette el keresetét.

I’jáiyi jubileuma A Nútyi Ká­
roly jubileumának rendezősége állal meg­
határozott I- 1 kor. tagsági dijat, inelvek 
összege a rendezés költségeire fog fordit- 
tatni, eddig befizették a következők: Adi 
Árpád, Agyagási Vidor, Aronsohn Bertalan 
Augusztái Gyula, Baka Béla, Barabás Ger­
gely. Bányai Sándor, Bárány János, Bányai 
lieht luesz... Benő Bálint, Bonkő László, 
dr. Bernady György, ifj. liiás István, Bo- 
esaiivz.i Márton, Bodó Árpád, llogdánffy Ist­
ván. dr. lirada Sándor, Bucher Lajos, Bush a 
Lajos és Buták István. (Folyt, kov.)

á’.ahkíií Zfsigti és a király 
pezsgője. Érdekes es a Makkal Zsiga ' 
székely eszejárására jellemző beszélgetés 
lolyt le tegnap a képviselőház folyosóján. 
Arról beszélgettek a honatyák, hogy ki j 
megy fel a budai várba az. udvari bálra : 
es ki marad otthon. A függetlenségiek na- j 
gyobl) része persze úgy nyilatkozott, hogy I 
ők bizony nem mennek fel, de viszont 
akadtak olyanok is, akik a felmenetel mel­
lett nyilatkoztak.

Hat Zsiga bácsi, te felmész-e ? 
kérdezte a székely képviselőt egyik kor- . 
mánypárti honatya.

— Nem én! — felelt röviden Makkal. í 
— Aztán miért nem?

— Azért, mert nem szavazom meg a 
felemelt czivillistát. szóval nem adok pénzt 
neki, akkor nem is iszom meg a pezsgőjét,

szólt Zsiga bácsi s sarkon fordult. A 
vitatkozó csapat mindenesetre tovább vi­
taikozhatott azon. hogy igaza van o Mak- 
kainak, de az bizonyos, hogy sokan igazat 
adtak neki.

a főváros felirata. A főváros 
törvényhatósága tegnap délelőtt közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen tárgyalták Debreezen 
varos átiratát a katonai javaslatok ellen. 
A tanács hasonló felirat küldését tanácsolta. 
Kaducza azt indiiványozta, hogy helye-lő- 
leg vegyék tudomásul, de a többség elha­
tározta, hogy a főváros szintén Írjon fel az 
országgyűléshez a katonai javaslatok ellen.

fomjzijSQsaii FJew-York pa­
lota égése Mint a budapesti lapok Írják 
az Erzsébct-köruton levő New-York palota 
a tegnapelőtt délután kigyuladt és nagy 
része leégett.

Felelet Korn Ärthurnak
Korn Arthur pamfletje, a minek megjelené­
sét mi is jeleztük, igen alkalmas volna arra, 
hogy mcgtévcszszc a külföldi közönséget. 
Amúgy sincsenek odakiinn valami túlságo­
san jó véleménynyel rólunk, ha pedig 
olyan valaki hazudozik össze a „barbár 
magyarokról“ mindenfélét, a ki hosszabb 
ideig élt köztünk, annak minden szavát 
szent Írásunk veszik. Mint értesülünk. Korú 
könyve nem murád válasz nélkül, mert 
rövid időn belül hasonlóval felel rá Scheid­
er József szentesi főmérnök társulati 
igazgató. Az ő szava lesz itt a leg- 
kompetensebb, mint torontáli szárma­
zású emberé, a ki egyszerű polgári szülőktől 
származott, teljesen ismeri a viszonyokat. 
0 tudja érezni, hogy Magyarországon ép­
penséggel nem üldözik, nem nyomják el a 
németeket s Korit Arthurnak éppen a dél­
vidéki svábság körében volt a legkevesebb 
tere arra, lv>gy elhintse mnszlagos tanát. A 
válasz könyv elé, a mely ezek szerint méltó 
feltűnést fog kelteni, nagy érdeklődéssel 
tekint mindenki.

Rti8i koa* Mezórtics községben a 
juhok között a rühkór nagy mérté Ívben fel­
lépett. A marosi alsó járás ügybuzgó fő- 
szolgabirája gondoskodott arról, hogy a já­
rási állasorvos az óvintézkedéseket meg­
tegye.

Egy 5 6 holdas földbirtokot
keresek több évi haszonbérletre, lehetőleg 
a városhoz közel, melyben '1 hold lúherós 
és egy hold luezernás legyen. Levelek 
„Haszonbérlő“ ezimen e lap kiadóhivatalába

CSARNOK.

Sanpietro.
Megállj I kiáltott a genual kapitányra. 

Ne félj I Mi nem vagyunk kalózok, lia 
megmatózni engeded hajódat, bátran tovább 
mehetsz.

Csellel akartok rászedni ? viszonzá 
amaz. En nem bocsátlak hajómra, védni 
fogom magamat. Ha nem vagytok kaló­
zok. mit kerestek hajómon, miért bántjátok 
a békés kalmárt? De látom szemeitekből, 
hogy tengeri rablók vagytok, körzők vagy­
tok. — Vessetek teám sarezot, meg fogom 
fizetni'; do hajómat oda nem engedem. In­
kább a tenger fenekére stilyesztem.

Sanflorenzio megkisérlette szép szavakkal 
elhitetni a genual kapitánynyal, hogy en­
gedje hajóját fölkutatni, semmi hántása

110,11 lesz ; de ha ellenáll, fegyverrel kény­
szerítik reá.

Lat\an a genial kapitány, hogy a meg- 
motozást másként ki u»m kerülheti, jelt 
adott hajónépének a támadásra.

Lőtávólba húzódott vissza s akkor egy­
szerre elsütötte ágyúit.

Kg)' golyó a kis naszád árboczát törte 
le. egy másik a kormányos lábát sodorta 
el. Az ellenhajón harsogó örömkiáltással 
kísérték az árbocz leroskadását.

Sanflorenzio most maga állt a kormány­
ra dra.

Lgv pillanat alatt már a kis naszád a 
genuai hajó oldalánál úszott. Az ellenség- 

I nek minden ágyúzása hasztalan volt.
Másszatok fel. ugorjatok át, öljétek 

i K őket! kiáltá az ősz. Ne adjatok kogvel- 
1 met genuainak.

Kétségbeesett erővel védték magukat a 
genuai matrózok, elvagdalták a kötéliajtor- 
jákat. Ietaszigálták a fölkapaszkodókat, 
na;ry terhes hordókat gördítettek fejeikre.

Mind hiába. Mikor elvágták már a föl- 
kapaszkodó korznak jobbját, baljával még 
beléjük kapaszkodott s úgy rángatta le 
őket egyenként a hullantsirba.

Nehány merészebbnek már ilkerült a föl­
mászás, a többinek aztán könnyebb volt 
ezek segélyével följutni. — A hajó fedél­
zete tele volt már korzókkal.

A dühös küzdelemben birkózásra került 
a sor. Összeforr» hengeregtek a fedélzeten, 
tajtékzó ajakkal harapva egymást, mig 
egyik vagy másiknak sikerült elgyengült 
ellenfele szorításából kiszabadítani kezét s 
kését annak gyomrába ütni.

A leroskadt sebesülteket, haldoklókat, 
holtakat a tengerbe hányták a győztes 
korzok.

Még egy-két genuai harczolt csak, védve 
magat az utolsó lehelteiig, a vér sűrűn öm­
lött alá összevagdalt fejeikről, szemeik 
aludt vértől yeltak betapadva, de azért 
őrült sebességgel forgatták vaktában a kar­
dot. A korzók a hajó belsejébe törtek, leg­
elöl az ősz, Sanflorenzio zilált szakállal, 
véres kézzel.

A hajó egyik kamrájában ájulta» fekve 
találták Vamiinát. Cornell» előtte térdelt 
és csókolgatta fehér arezát, megkékült aj­
kait. mintha forró lehelletcvel akarná föl- 
ébresztoui.

— Félre onnan, undok nőcsábitó, nő- 
rabló ! dörgő Sanflorenzio. Az Ítélet érája 
ütött.

Cornclio fölnézett és nem sióit semmit. 
Kivonta kardját hüvelyéből.

I)e előbb lehajolt szeretőjére a még egy­
szer. utolszor megcsókolta. Hanem vissza­
fordulni nem volt ideje, mert a következő 
pillanatban mellette termett Sanflorenzio a 
pallósával ketté hasította fejét.

Mikor Vannina fölébredt, már a kedves 
ifjú örök álmát aiudta a hullámsirba. San­
florenzio pedig Vamiinát Aixbe vitte s ott 
a provenczei törvényszék őrizetére bízta 
férjének hazatértéig.

Ez történt három nappal előbb, mint 
Sanpietro Marseillebe érkezett.

(Folyt, köv)
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Czipészeti hirdetmény

Alulírott tisztelettel vagyuk bátor a helyi 
és vidéki n. é. közönségnek becses ügyei­
mébe ajánlani, miszerint minden a czipész 
iparhoz tartozó munkákat felvállalok a 
lehető legjutánvosabb árak mellett, ezek­
nek pontos és állandó iné j■ ' ■ 11 mun­
káltatóimmal szemben mindenkor jelezhe­
tek — nemkülönben azoknak csinos és kor­
szerű kiállításúról kezeskedem : úgy az ál­
talául kiállított munkákon időteltével érhető 
romlások kijavítását - melyekhez csekély 
anyag kívántatik ijmdentesen es: 
közlőm.

Szerintem nem követ hibát a nagyrabe- 
cstilt munkáltató közönség, ha a czifra ezé- 
gek tekintetbe vétele mellett a szerény ki- 
nézésiieket is próbára teszi.

Szives pártfogásukba ajánlva magamat, 
maradok kiváló tisztelettel

Mabolányi Elek
18 14— Jo czipész, Széchenyitől' 00. sz

Hirdetéseket

A legkellemesebb szépítő szerek az
ibolya Réggitméngek.

«mssR6iBWS»iSl»i» 

IBOIYä-KRBMB
azonnal fehéríti és finomítja a bőrt;
szejilöí, májfoitot, pattaná­
sokai és bármilyen foltokat, 
a äega-ÖMitäebb idíi alatt eJ- 
táwolitjar Zsírmentes, nappal is hasz­
nálható, a bőr zsíros fényét eltünteti. 
Próba-tégely ára 50 fillér, nagy 

tégely (két akkura) 80 fillér.

Olcsó tűzifa!
Van szerencsém a n. é. közönség b. figyel­

mébe ajánlani, hogy az. KMMRIl ADOLF 
ezéglűl átvett felső vasul melletti

„gr tűzifa telepemen J?
kitiinő száraz, blikk és bántott, tintái csere- 
lat árusítok el a következő árakon: 1 mm. 
vágott fa 75 ke házhoz, szállítva. Egész 
kocsi rakomány (10 frt szintén házhoz sz.ál- 
**tva- Telefon sz.. 147.

Hóesés pártfogást kér 
3 Schwartz EllleiiíSei.

Ibolya-creme-szappan,
a ereme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér.

hfíigypor.
a legkellemesebb púder (fehér-, rózsa- 
és erem sziliekben) 1 kor. Kaphatók 

kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas1

Szőlővesszők
Fáéífoy János „Kishegyi-beli

szőlő-telepén.
Számos csemege és burfnjokból körülbe- 

161 20.000 gyökeres és sima szőlővessző
vau el a dó.

A gyökeresnek ezre 20--40 koronáig, a 
sima vessző 10 25 koronáig; ugyanott egy
kitünően képzett vinvzellér is áll a szőlő-

% lapunk kiadóhivatala ™"
uvilipivill llicuui.l

olcsoaáanfelvesz. ^Wim 
A „A).-Vásárj?eíyi ipari Kitelsz

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

zimit gyógyszertárban. (Plébánia-
bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepót nagyon 

tcuip 0111 me crt.) jutányos árért jó karba hozza és újakat Is
beállít.

Réthy János
6 Kossuth Lajos-utcza 4L sz.

XcJ kí-oV. tőig,. , Púv ':,-;- á'p'V’S

5zabóipsri szakcsoportjánál O ft)
kitüpő hazai és külföldi «evetekből élesé férfi-, 
fiú- és gyerkek ölfücyök. Vaíanjiijf divatos r,ői 
gallérok, felöllek s elccées r.ci uícíeí rtfek, 

készíttetitek. ECVENRUSÁK szállása a es. 
és kir. közös hadsereg s a nj. kir. honvédségi fiszt- 
urak, a esepdőrség és pénzügyőrség, valamint 
testületek, alkalmazottak, rerjdőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből

Bőripari 5zakc$oportját)áí

j ti t é r, ) ü 5 £ t h £ r e s
A tegujabkdivaiu féli szövetektől

hagy választék. w,

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal dús raktár tartatik.
építő-ípar! szakcsoportja 6*(3 faipari szakcsoportja

bármely építkezésre, egy magáit, mkf középii- jl £j’ roirjderjoeroü bútor- é$ épületasztalos, eszfergá- 
k-fek, b;d- c útépítésekre; ^ lyc$ s bármely más faipari munkára - és

a 5 2 Q V E 7 íy E Z El A) A 0 A ve5- és fen; ipari n;urkálr.tokra j u f á tt y 0 $ a r 0 is vállalkozik.

& & & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! &
Ugyaitoff a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad míitdeitféle biztosításokat.

a CZIPÉSZ és C51ZAtAÍ<É521TÖ TAGOK ré­
szére raktárén iarfatpak a legjobb szükségleti 
czii-lsek. A közönség részéről elfccadialitck meg- 
reodelesek miodenféle lábbelikie. - Jlivatali al­
kalmazottak, tseisdőrség, pértzügyőreég, rendőr­

ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a

1 ecjcdőnvc5£fb étet) ecíkczclíetik.

Nyomatott A Árpád kbDyvvnorod sjd Mztronváeéfhelyt


